

中国移动 China Mobile

## 全家亲礼包

全家手机选移动 宽带电视免费用

● 特惠期一年; 具体资费政策详询移动营业厅工作人员

广告

## 今年济宁市将实施文旅突破战略, 加速推进曲阜示范区建设 尼山圣境一期年内开放运营

在济宁市第十七届人民代表大会第二次会议上, 关于济宁市2017年国民经济和社会发展计划执行情况与2018年计划草案的报告提出, 2017年全市上下深入学习贯彻党的十九大精神, 以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导, 全市经济稳健向好, 新旧动能协同发力, 主要指标符合预期, 各项工作取得新成效。



尼山圣境内的百米孔子像。

### 新旧动能转换 屡屡取得新突破

2017年, 济宁市将新旧动能转换作为全市的“一号工程”, 不仅在全省第一个召开动员大会, 并率先制定了新旧动能转换总体方案, 形成“10+5+1”专班推进方案, 编制新旧动能转换十大产业综合解析报告, 建立考核指标体系, 全力打造转型发展先行城市。

去年, 济宁市出台了加快园区新旧动能转换实施意见, 列支2亿元支持园区发展, 并实施173项基础设施及配套工程, 园区增加值、固定资产投资分别增长10%、13%。此外, 加快建设创新平台, 全社会研发经费支出占GDP比重达到2%, 新认定国家级高新技术企业148家, 新增规模以上科技研发创新平台和企业孵化器30家。

同时, 全市重点项目建设实现突破, 新开工亿元以

上项目738个、同比增加410个, 113个国家专项建设基金项目完成投资408.3亿元, 对接争取省股权基金、直投基金1.2亿元, 总规模10亿元的圈带新兴产业基金启动运作, 落地开工PPP项目43个, 是全省唯一获得国务院表彰的市。

### 围绕示范区建设 实施文旅突破战略

2017年, 济宁市在产业转型升级方面加速纵深推进。服务业增加值、营业收入分别增加8.8%、17.1%, 占比提高1个百分点, 发挥了主引擎作用。同时, 制造业利税、利润分别增长23%、28.5%。

令人倍受鼓舞的是, 去年济宁市新技术新产业增势较好, 信息产业、新材料主营业务收入分别增长15%、29%, 高新技术产业产值占比提高到30.9%。同时, 跨境电商、在线医疗、共享单车等新业态新模式持续涌现, 电

商园区达到35个、交易额突破1600亿元。

尤其是今年初, 省政府印发了《曲阜优秀传统文化传承发展示范区建设规划》, 文化产业增加值、旅游消费总额分别增长17.6%、11%, 居全省前列。所以, 2018年济宁市将大力实施文旅突破战略, 加快曲阜优秀传统文化传承发展示范区建设, 高标准编制济宁市大运河文化带建设规划, 争创全国首批运河文化带建设示范城市。与此同时, 实施旅游业新旧动能转换1311工程, 加快南阳岛水上游客集散服务区规划建设, 推进尼山圣境一期开放运营。

进入新的一年, 济宁市将进一步细化落实新旧动能转换总体方案, 传统产业“存量变革”和新兴产业“增量崛起”并举, 通过创新升级、整合优化、强链补链、有序退出的转型路径, 加快打造十强产业, 构建具有济宁特色的现代化经济体系。

### 市政协委员、市扶贫办副主任杜昌臣 建立动态管理机制 即时识别即时帮扶

2017年, 济宁市全年脱贫3.4万人, 510个省定扶贫工作重点村基本实现“五通十有”, 在打赢年度脱贫攻坚战的基础上基本完成总体脱贫任务。

“实施乡村振兴战略是巩固脱贫工作成效, 提升脱贫工作质量的支撑和保障。”杜昌臣说, 乡村要振兴, 扶贫要先行。

今年, 济宁市扶贫办将重点建立动态管理新机制, 做到即时识别即时帮扶。以收入水平和“两不愁三保障”为准绳, 对已脱贫的贫困户加强跟踪服务, 坚持扶贫政策不变、帮扶力度不减, 坚决保证脱贫质量。对新致贫和返贫的应纳尽纳、应扶尽扶, 建立临时性、突发性、支出性贫困人口台账, 有条件的即时帮扶、即时清零。加强贫困人口数据比对和信息共享, 提高数据精准度, 让帮扶政策覆盖惠及每一个贫困群众。

同时, 集中攻克深度贫困地区, 重点支持泗水山区、梁山滩区和20个扶贫工作重点乡镇、200个重点村。落实乡村振兴战略, 实施贫困村治理提升工程, 力争每



杜昌臣

个贫困村形成1—2个特色产业, 推动村集体经济和公共服务设施改善提升。

加大对就业扶贫车间政策激励, 对吸纳的贫困人口年度就业收入达到省定贫困线标准以上的, 按每人1000元的标准给予奖补。推行困难群众各类报销救助“一站式”结算, 最大程度减轻看病就医负担。大力弘扬优秀传统文化, 厚植道德根基, 推动精神扶贫, 走好具有济宁特色的文化扶贫路子。

本版稿件采写 文/图  
本报记者 汪洸 贾凌煜  
马云雪

## 我是政协委员, 控烟从我做起

### 济宁32位卫生组政协委员集体签名, 共同倡导禁烟

本报济宁1月19日讯 “我是政协委员, 控烟从我做起。”19日上午, 医疗卫生组全体32名政协委员共同签字倡议, 用自己的行动倡导广大群众拒绝烟草。本次禁烟活动也引起了众多代表、委员们的共鸣。

“作为一名医疗卫生组政协委员, 应该主动倡导人们拒绝烟草, 创造健康济宁的环境, 这既是我们的责任, 也是我们的义务。”市政协委员刘连青一纸一划的在倡议

条幅上签上了自己的名字。他说, 作为本次禁烟行动的发起者, 希望通过政协委员们的共同倡议, 以身作则带头禁烟, 倡导更多的领导干部积极做好禁烟控烟宣传和引导工作, 及时劝阻和制止他人在公共场所吸烟。

而济宁市卫生和计划生育委员会与济宁市疾病预防控制中心还特地在两会会场、宾馆驻地等醒目位置放置了禁烟宣传海报与宣传单

页。众多参会的政协委员看到这些介绍抽烟危害的宣传单页后, 也加入了禁烟宣传的队伍中来。

通过本次活动, 市卫生组政协委员率先垂范, 模范遵守《关于领导干部带头在公共场所禁烟有关事项的通知》, 在“两会”期间, 做到不在公务活动吸烟, 不在所有室内场所吸烟, 实现百分之百无烟。同时积极推进在公共场所禁烟, 引起了众多市政协委员的共鸣。

